

# 北仑新区时刊

2023年12月20日  
星期三  
农历十一月初八



更多新闻请下载仑传APP

总第4091期  
免费赠阅

The New Beilun Times

中共宁波市北仑区委 宁波经济技术开发区党工委 主管主办

新闻热线：26892689  
www.blnews.com.cn

## 海天精工加快智能化生产基地建设

本刊讯(记者 张晔 仇维杰 邹诗琪 通讯员 陈晓宇)日前,在位于小港街道姜桐岙地块的海天高端数控机床智能化生产基地项目建设场地上,大型机械设备高效运转,多辆物料运输车来回穿梭,施工人员干劲十足,紧张作业,现场一片繁忙景象。项目施工方正抢抓晴好天气,加紧推进项目建设,确保该项目如期竣工投产。

海天精工高端精密产业园高端数控机床智能化生产基地项目是北仑区推进的一批围绕“总

深入开展“六促六优”专项行动  
全面建设“双一流双示范”

部经济”的重点项目之一。该项目占地320多亩,包括三个车间工厂及综合楼,其中,1号车间工厂已于2022年9月开工建设,该车间总投资1.56亿元,另外两个车间工厂已在设计规划勘探中。

据该项目施工现场负责人介绍,目前,1号车间工厂正处于主体结

构施工阶段,二层楼面混凝土浇筑已完成80%,二层柱混凝土浇筑完成60%左右,屋面部分钢结构吊装也已开始施工。项目计划明年上半年竣工、投入使用。

宁波海天精工股份有限公司是一家专注于高端数控机床的研发、生产和销售的企业,于2016年在上交所上市。近年来,海天精工持续进行设备关键功能

部件的研发和验证,高速电主轴、五轴头、复合多轴转台和附件头等核心部件的应用积累,助力公司产品技术升级迭代、性能持续优化。

“仅用不到20天时间,街道就帮助我们解决了项目开工建设中的一系列难题。最后,这个项目从拿地到正式开工也只用4个月。”宁波海天精工股份有限公司相关负责人介绍,该项目建成投产后,能帮助海天精工解决一批核心功能部件的“卡脖子”难题,让海天精工的数控机床质量再跃升一个层级,将目标瞄准更广阔的国际高端市场。

## 提高固废资源利用率 护航企业绿色发展



本刊讯(记者 郑侃 轩 鲁勇辛)吃进各类固体废弃物,吐出效益。近日,在宁波国家能源集团北仑电厂内,专门处置各类废弃物的工业化置备场地正式投用,助力工业固废资源化绿色发展。

记者在现场看到,在宁波国家能源集团北仑电厂的东渣场,新投用的新型高性能固化土系统正在处理电厂发电后产生的海水渣、脱硫石膏、工程渣土、二级粉煤灰等废弃物。将各类废弃物放入中转输送机,通过筛选、细碎、搅拌、混合等一系列流程,就能得到再生的固化土,再次应用于北仑电厂扩建机组道路路整平回填、箱涵、基坑回填等项目应用中。

“通过这台机器,生产出来的固化物灰渣质量会更高,带来的环境污染会更低,固化灰渣中的有害离子也会更有效的

被去除。”北仑电厂土建负责人李霖说道。

宁波国家能源集团北仑电厂是我国第一个利用世界银行贷款建设的火力发电厂,现总装机容量为3000MW,年设计发电量165亿千瓦时,是华东电网主力发电企业。

大量的供电需求让电厂产生了不少粉煤灰等废弃物,新型高性能固化土系统的出现,大大解决了废弃物处置问题。李霖告诉记者,以北仑电厂新建的扩建机组项目为例,项目总共需要8万方的回填材料,之前项目组都会选择去采购天然塘渣进行回填,成本比较高,现在采用再生固化土,能省400万元左右,大大节约了企业成本。

据了解,新型高性能固化土系统投入使用后,每年可处置各类废弃物达400万吨,防止工业固体废弃物对区域土壤、水体和大气造成污染,助力北仑绿色发展。

## 通车

12月18日,明月路南延工程项目通过竣工验收,正式通车。

作为北仑区“六促六优”项目,明月路南延工程北起春晓大道,南至万人沙滩配套道路。道路全长267米,设计速度30公里/小时,建设内容包括道路、排水、桥梁、路灯、通信、绿化等附属工程。

记者 毛飞英 成百舸 通讯员 陈玲 王良图



## 拥军围巾连着“岛与礁”

赤瓜礁军属收到大榭岛寄来的暖心礼物

本刊讯(记者 黄颖 通讯员 吴志庆 刘乔蕾 张俊超)隆冬时节寒意浓,双拥花开正当时。新年临近,寒潮来袭。分布在辽宁、山东、江苏、河南等16个省(市)的赤瓜礁守备部队官兵家属惊喜地收到了东海之滨宁波市北仑区大榭岛人民寄来的暖心慰问礼物:柔软精致的绒线围巾、手套和一封慰问信。拥军围巾承载着大榭人民对守礁官兵的深情厚意,温暖了官兵和他们的家人。

“我这边是乡下,住的都是老年人,很少有快递过来。今天,我意外地收到了一条粉红色的围巾,看了慰问信后,很感动。很感谢来自大榭岛的慰问。围巾很漂亮,挺喜欢,围在脖子上很暖和。我也希望远在南海的儿子好好工作,不要担心家里。”



海城社区打包快递拥军围巾 吴志庆 摄

12月14日,浙江省衢州市开化县一个小山村,守礁部队战士叶宾的妈妈最早收到了这份温暖。

继去年大榭岛八一八爱国拥军联合会联合海城社区、大榭中学等发起向赤瓜礁守礁官兵家属寄送围巾活动后,今年,海城社区“岛与礁”爱心编织社的20名阿姨一人秋就忙碌起来,精心挑选绒线,选配

颜色,设计图案。“去年,每条围巾上绣了一个‘礁’字,今年,每条围巾上绣了一个‘岛’字。小小围巾连着赤瓜礁与大榭岛,军人为大家舍小家,让我们共同来守护军人的家。今年参与织拥军围巾的阿姨也多起来,还有区农商银行“岛与礁”支行的党员们,她们也带着绒线来织围巾。”在向赤瓜礁守备部队军

属寄围巾仪式上,海城社区党委书记韩月仙说。她表示,准备将此项活动年年开展下去,让每年新上礁的官兵家属也能收到围巾。

老家山东聊城的孟小辉是一名扎根岛礁18年的老兵,经历了赤瓜礁的变迁,也见证了大榭岛与赤瓜礁多年鸿雁传书,互寄礼物的鱼水情谊。他说:“在我们心中,南沙的沙土上铺洒了青春和热血,也孕育着我们心中的迷彩梦、强军梦。我们一定不忘初心,牢记使命,斗志昂扬,让鲜艳的国旗永远在祖国的南大门高高飘扬”。“每逢‘八一’、春节、元旦等重要节日,大榭岛人民都会给我们发来慰问,满足官兵家庭需求,巩固发展军民团结,为我部官兵提供了强劲的精神支撑,推动形成了‘军爱民、民拥军,军民团结一家亲’的良好局面。”赤瓜礁一队指导员李长威如是说。

## 科创园区配套再升级

本刊讯(记者 蔡晓馨 通讯员 王益春 王良图)为有效缓解园区企业职工居住问题,破解企业自身发展难题,满足周边区域租赁住房需求,近期,宁波开发区科技创业园综合体宿舍正式启用。作为北仑区首批保障性租赁住房,目前已出租宿舍52间,出租率已达45%,首批申请的员工已经顺利入住。

“房间布局合理、通透明亮,床、衣柜、空调等配套齐全,对于我一个刚毕业的新人来说,免去了跑来跑去找房子、看房子、买家具的很多烦恼,住在这里实在是太方便了。”就在前几天,园区企业宁波九胜创新医药科技有限公司新入职员工黄康表示,综合宿舍帮助他们这些毕业生解决了住房难题,让他更坚定了选择北仑、留在北仑的决心。

宁波开发区科技创

业园综合体宿舍楼于2020年12月开建,2022年9月竣工,项目总投资5579万元。宿舍楼位于智能装备产业园内,总建筑面积5819平方米,主要面向园区内入驻企业人才租赁。宿舍楼一层为餐厅及厨房,可同时容纳约150人用餐。二至六层为宿舍,共118间,采用现代简约风格设计,根据职工需求设有单人间、双人间、三人间三种户型,共计可供约200名职工租住。每间宿舍注重空间的实用性和多功能利用,配有独立卫生间,室内有空调、热水器等,住宿员工可直接拎包入住。

据了解,园区部分企业员工先前只能依靠自行租房来解决住宿问题,经常伴随着各种“脏、乱、差”和消防安全隐患。此次综合体宿舍投入使用后,充分保障了职工的“职住平衡”,让大家足不出“园”,即可享受工作与休憩的直接切换,让企业在园区“寓”见和谐安全。